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PÁRIZS ÉS JAMES BOND

Párizs és James Bond! A párizsi merényletek 
hallatán párizsi barátomat, Patricket hívtam. 
Rendben vagyunk, mondta, de félünk. 
Mi lesz holnap? Ki lesz a következő? 

Délután már nem jöttek új hírek, 
úgyhogy fogtuk magunkat, és elmentünk 
a legújabb James Bond-fi lmre. Remek, 
látványos!  Daniel Craig rokonszenves 
Bondot alakít. Az „új fi ú”, a kiváló osztrák 
színész, Christoph Waltz, aki a fi lmben 
a gonosz, szerintem nem tűnt elég 
gonosznak. De azért, menjenek nyugodtan 
el, és nézzék meg!

Egyébként a fi lm mondanivalójáért is 
érdemes elmenni. Ez a Bond is mese, mint 
a többi, de most az ellenség nem a szovjetek, 
nem a kínaiak, nem az észak-koreaiak, mint 
megannyi más fi lmben. A mostani Bondban 
az ellenség belülről jön. 

A brit titkosszolgálat fi atal vezetője úgy 
érzi, hogy a hatalmat nem lehet a polgári 
demokrácia hagyományos eszközeivel 
fenntartani. Mindenkit mindenkor 
mindenütt megfi gyelés alatt kell tartani, és 
ehhez a világ tőkés országainak nagy közös 
titkosszolgálatot kell létrehozni. Éppen ezért 
a hataloméhes fi atal nemzedék összefog 
a hataloméhes szupergazdaggal. 

A probléma tehát nem kívül van, 
hanem belül. Ugyanúgy, mint a párizsi 
merényleteknél. Ki robbantott? Az Iszlám 
Állam! Ki csinálta az Iszlám Államot? 
Az USA, mert szüksége volt valakire, 
aki az USA közvetlen beavatkozása 
nélkül megdönti Aszad elnök rendszerét 
Szíriában. Az USA akarta direktben is, 
de Oroszország és Kína az ENSZ-ben 
keresztbe tettek nekik.  Az Iszlám Állam 
harcosai azonban nem csak Aszadot nem 
szeretik, de utálják az amerikaiakat is, 

meg általában a keresztényeket. A tőkés 
Amerika szörnyszülöttje, az Iszlám Állam 
most az USA és Európa ellen fordult.  Ebben 
a történetben az Iszlám Állam a gonosz, de 
a gonoszt a tőkés rendszer szülte.

Miért cselekedhet akadálytalanul 
Párizs közepén egy jól felszerelt 
iszlamista különítmény? Nos, azért, 
mert a tőkés Európa nem tud mit kezdeni 
a menekültválsággal. A német és francia 
tőkések nem merik őszintén megmondani, 
hogy csak ezért kellenek a menekültek, 
hogy legyenek, akik dolgozni fognak 
az elkispolgárosodott európai közép-
osztályok helyett. Sőt, legyenek vala-
kik, akik gyerekeket nemzenek az egy-
re fogyatkozó nyugat-európai társadal-
maknak. Merkel és Hollande meséje 
Európa nyitottságáról, a multikulturális 
társadalomról nem más, mint magasztos 
elvekbe csomagolt félrebeszélés. Ha nem 
küzdenek a menekültügy ellen, akkor 
nem kell csodálkozni, hogy a francia 
elnöktől és a német külügyminisztertől nem 
mi is olyan messze a terroristák elvégzik, 
amiért jöttek. Robbantanak. A baj tehát 
belül van.

A James Bond-fi lmben a hataloméhes 
titkosszolgálati főnököt és a szupergazdag 
örültet legyőzi a demokrácia, mármint 
az, amit az európai tőkésosztály ma 
demokráciának tekint. A fi lmben nem 
lesz globális titkosszolgálat, nem lesz 
globális lehallgatás és megfi gyelés. Mindez 
csak törvényes keretek között, kivételes 
esetekben lehetséges, olyan törvények 
alapján, amelyeket a többpárti parlamentek 
hoznak.

A James Bond-fi lm azért kell, hogy 
elhitesse velünk, hogy ez így is lesz. A jó 
legyőzi a gonoszt. Mi azonban már tudjuk, 
hogy ez nem így van. A 2001-es New 

Yorki merénylet óta, amelynek tettesét még 
nem találták meg, a tőkésállamok sokkal 
keményebben ellenőrzik a polgáraikat, mint 
bármikor korábban. 

„Számon tarthatják, mit telefonoztam s 
mikor, miért, kinek. Aktákba írják, miről 
álmodoztam s azt is, ki érti meg” – írta 
aggódva szegény József Attila. Nos, ez 
ma már valóság. A tőkésállam csaknem 
minden mozdulatunkat nyilván tartja. 
Az óriásszámítógépek pedig lehetővé 
teszik, hogy szó szerint minden lépésünket 
megfi gyeljék. Ezt eddig is megtehették 
volna, de nem volt meg a politikai akarat 
és bátorság. Most majd meglesz! Az Iszlám 
Állam elleni küzdelem jó indok arra, hogy 
legyőzzék egyes európai tőkés országok 
fenntartásait, a nemzeti függetlenség, 
a nemzetállam eszméit végleg a történelem 
szemétdombjára vessék, és megvalósuljon 
a nagy globális tőkésállam globális 
megfi gyeléssel globális elnyomással.

A problémát nem lehet a tőkés 
rendszeren belül megoldani. Miért nem? 
Nos, azért nem, mert a tőkésosztály 
érdekelt abban, hogy senki semmilyen 
formában ne veszélyeztesse az ő hatalmát, 
az ő profi tját, az ő hasznát. Az elmúlt 
évek – Görögországban, Portugáliában, 
vagy éppenséggel Kelet-Ukrajnában –  
megmutatták, hogy jelentős dolgozói erők 
emelkednek harcra tőke ellen. 

Egyik-másik tőkés fanyalogni fog 
a jogok korlátozása miatt, emlegetni fogja 
a digitális világ szabadságeszméit, de 
a tőkésosztály a hatalma érdekében nagyon 
is el fogja fogadni az egységes európai 
megfi gyelési rendszert, a közös hadsereget, 
a közös titkosszolgálatot. Az egységes 
európai rendszer élén nyakkendő nélküli, 
szűköltönyös urak és hölgyek fognak állni. 
Ne félj, nem Hitlerek!  Legalább is nevükben 
nem azok.

Csak egy megoldás van: a szocializmus, 
az új közösségi társadalom. A tőkés rendszer 
rothadt, velejéig korrupt. Az emberek sorsát 
csak olyan világ válthatja meg, amelyben 
az ember a fontos, és nem a pénz, ahol 
a dolgozók maguk birtokolják a gyárakat, 
a bankokat, ahol közösen döntenek saját 
sorsukról.

 

Thürmer Gyula
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HÉTBŐL -HÉT
MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?

Kényszerpihenőre küldte a Budapesti Közlekedési Központ az összes, Budapesten 
közlekedő CAF-típusú villamost, amíg ki nem derül, mi okozta a hét elején egy 
tesztelés alatt álló jármű balesetét.

MUNKÁSPÁRT: Az 56 méter hosszú CAF-villamost presztízsberuházásnak szánta 
a fővárosi vezetés. Gondolhatták, büszke lesz mindenki, hogy a világ leghosz-
szabb villamosa közlekedik a magyar fővárosban. Hasonlót már elját-
szottak pártszíntől függetlenül a Combinókkal,  a francia metrószerelvényekkel.  Talán 
mielőtt vásárolnak valamit, érdemes lenne kipróbálni, hogy működik-e és nem hinni 
az eladó szavainak, netán ajándékainak.

Bizonyítottság hiányában nem nyomoz tovább a Budapesti Rendőr-főkapitányság a Budapest Gyógyfürdői és Hévizei Zrt. korábbi, 
kétmilliárdos beszerzési ügyében.

MUNKÁSPÁRT: Az ügyben korábban a Fidesz kezdeményezett eljárást, igaz, akkor még ellenzékben voltak. Ma már láthatóan 
nem érdekel senkit a dolog, az immár saját vezetésű cégeket nincs miért vizsgálni, a korábbi korrupcióval vádolt irányítók meg jobb, 
ha hallgatnak. Nem újdonság ez: nemrég a BKV korábbi személyzeti igazgatója ellen ejtették a vádat. Korábban pedig a BKV-botrány 
másik emblematikus vádja vált semmissé, miszerint a BKV akkori vezérhelyettesének, Balogh Zsoltnak nokiás dobozban kellett vinnie 
a milliókat Hagyó Miklós főpolgármester-helyettesnek.

Öregbítsék a magyar katonák jó hírnevét, bizonyítsák felkészültségüket és álljanak helyt a nehéz helyzetekben is! Elvárom, hogy 
mindenkor tartsák szem előtt, hogy Magyarországot, a Magyar Honvédséget képviselik! – mondta Sáfár Albert dandártábornok, 
az MH Összhaderőnemi Parancsnokság légierő haderőnem főnöke.

MUNKÁSPÁRT: Azt is megmondta valaki ezeknek a magyar katonáknak, hogy valójában ők megszállók Bosznia-
Hercegovinában? Megemlítették, hogy nem magyar, hanem idegen érdekeket szolgálnak és semmi keresnivalójuk sincs ott? 

Putyin orosz és Obama amerikai elnök megállapodtak, hogy 18 hónapon belül választásokat tartanak Szíriában. Aszad szíriai elnök jövőjét 
illetően továbbra sincs egyetértés.

MUNKÁSPÁRT: Aszad a szír nemzeti függetlenséget testesíti meg, s a szír nép nagy része támogatja. Egyedül a szír népnek 
kellene döntenie.

Az orosz Brjanszki Gépgyárban elkészült a világ első cseppfolyósított földgázzal (LNG) működő mozdonya. Az új mozdony 
környezetkímélő és jelentősen csökkennek az energiaköltségek.

MUNKÁSPÁRT: Az  Amerikai Egyesült Államok évek óta szédíti az európai országokat, hogy az amerikai cseppfolyósított földgázzal 
megszüntetik az EU energiafüggőségét. Valójában alig történt valami, Oroszországban viszont már az LNG gyakorlati hasznosítására 
is megtalálják a megfelelő módszereket.
Az európai közösségnek nincsenek közösen vallott értékei, amelyeket megvédésre érdemesnek tartana – írja Schmidt Mária, a Terror Háza vezetője.

MUNKÁSPÁRT: Többről is szó van. Az európai kapitalizmus hajója süllyed. Csak egy megoldás van: a szocializmus, az új közösségi 
társadalom. A tőkés rendszer rothadt, velejéig korrupt. Az emberek sorsát csak olyan világ válthatja meg, amelyben az ember a fontos, és 
nem a pénz, ahol a dolgozók maguk birtokolják a gyárakat, a bankokat, ahol közösen döntenek saját sorsukról.

Az Országgyűlés Hivatala 169 irodát bérel a parlamenti képviselőknek, ezek összesített bérleti díja évente 312 millió forint.

MUNKÁSPÁRT: Először szögezzük le, hogy a parlamenti képviselőknek már van irodájuk a „Fehér házban”, azaz a Képviselői 
Irodaházban. Természetesen kell valami hely, ahol a választóikkal is találkozhatnak, saját választókerületükben. Erre ad fejenként 
maximum havi 374 millió forintot az állam. Ez pénzkidobás és képmutatás. A képviselők pártszínekben kerültek be a  Parlamentbe, 
miért nem fogadják akkor az embereket a helyi pártirodában, amelyet amúgy többnyire ingyen kapnak a helyi önkormányzattól? 
De ami talán még fontosabb, a képviselő urakat és hölgyeket szemernyit sem érdekli a választóik véleménye, ha meg is hallgatnak 
valakit, egyik fülükön be, a másikon ki, ha nincs hasznuk belőle.

S   ,    
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BARANYA: A NÉGY JELÖLTÉRT DOLGOZNAK
A Munkáspárt Baranya megyei elnöksége nevében Horváth 
József elnök és Kós Zoltán elnökségi tag számolt be a múlt héten 
a 26. Kongresszus óta végzett munkáról. Szó, ami szó, a Baranya 
megyeiek nagy feladatot vállaltak magukra. Az ő dolguk, hogy 
Mohács mellett a két pécsi választókerületben és a szigetvári 
választókerületben is jelöltet állítsanak. A megyei munkáspárti 
közösség lelkét a mohácsiak alkotják, így a feladat zömét is 
nekik kell elvégezni, ami nagyon nehéz. A mohácsiaknak sok 

tapasztalatuk van, s 2014-ben is megállították a helyi jelöltet.  
Jelölteket állítanak az időközi önkormányzati választásokon is. 
Folyik a szórólapozás, kitelepülések, és aktívan jelen vannak 
az interneten is. A legfontosabb, hogy a tagság érti a 26. 
kongresszus határozatait.

A munkát folytatjuk – hangzott el az összegzés az országos 
Elnökség ülésén. Kérjük a Baranya megyei tagjainkat, hogy 
továbbra is becsülettel dolgozzanak. Folytatni kell a sajáterős 
kitelepüléseket. Az országos Elnökség megvizsgálja, hogy 
miként tud több segítséget adni. 

2010-ig Baranya „vörös” megyének számított, bár valójában 
legfeljebb rózsaszínű volt, hiszen az MSZP uralta a terepet. 
Az MSZP szavazóbázisát a városi liberális értelmiség, 
a szocliberális vállalkozói kör, a szocializmus emlékét őrző 
nyugdíjasok, köztük a bányász-nyugdíjasok tömegei adták.

2010 az MSZP kudarcát hozta Baranyában is. A területi 
listán az MSZP 1 mandátumot kapott, a Fidesz 4-et, és 
megjelent a Jobbik 1 képviselői hellyel. A Fidesz megszerezte 
a mandátumot mind a 7 egyéni kerületben.  2014-ben 
a választási törvény változása miatt már nem voltak megyei 
listák. A négy egyéni kerület a Fidesz-KDNP-é lett.

A 2010-es választások megerősítették a Fidesz hatalmát 
a megyei közgyűlésben.  Pécset a Fidesz szerezte meg 
a polgármesteri széket, és ez történt Komlón is. 2014-ben 
a megyei közgyűlésben az abszolút többséget a Fidesz szerezte 
meg. A Jobbik és az MSZP 3-3 helyet szerzett, 1-1 jutott a DK 
és az LMP-nek. Pécsett továbbra is abszolút többségben van 
a Fidesz. Ez igaz az egykori bányászvárosra, Komlóra is.

A Jobbik azonban feltűnően megerősödött a Dunántúlon, 
a 2010-es választáshoz képest sorrendben, Somogyban (8,8 
százalékponttal), Zalában (8 százalékponttal) és Baranyában 
(6,8 százalékponttal) múlta felül a korábbi szavazatarányát. 

A Munkáspárt bázisa is zömében a szocialista kor 
nyugdíjasai között volt, és ez hosszú ideig lehetővé tette, hogy 
a Munkáspárt jó eredményeket érjen el az önkormányzati 
választásokon. A társadalmi csoportok csökkenése nem 
csak az MSZP-t érintette, hanem a Munkáspártot. Negatívan 
hatott az is, hogy a gyengülő MSZP mindenütt igyekezett 
elvenni a szavazatokat a Munkáspárttól. A Munkáspárt 
akkori helyi vezetői és önkormányzati képviselői abban látták 
a menekülés útját, hogy szorosan az MSZP mellé álltak. Ez 
a megalkuvó magatartás nemcsak a pártnak okozott kárt, de 
az érintettek saját maguk alatt vágták a fát, és el is tűntek 
a közéletből.

Mára változik a Munkáspárt iránti viszony. Az emberek 
jelentős része Baranyában is igazat a Munkáspártnak, adja 
ajánlását is a választásokon. Sok ember nem akar a Fideszre 
szavazni. Az MSZP válságban van. 2014-ben sok ember azért 
szavazott a Jobbikra, mert nem volt más alternatíva. Ha lettek 
volna munkáspárti jelöltek, meglett volna az esély, hogy ránk 
szavaznak. 2018-ra a társadalmi hangulat tovább romolhat, ez 
esélyt adhat a Munkáspártnak is. Kihasználni akkor tudjuk, 
ha mind a négy választókerületben lesz jelöltünk. Ez tehát 
a lehetőségünk és egyben kötelességünk is.

VAN MIT KERESNÜNK A MEGYÉBEN
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JOBB VASUTAT AZ EMBEREKNEK, 
JOBB VASUTAT A VASÚTI DOLGOZÓKNAK!

Országos akciót tartott a Munkáspárt a múlt pénteken az ország 
pályaudvarai és vasútállomásai előtt. A helyi szervezetek közel 
ötven településen a MÁV hiányosságaira hívták fel a fi gyelmet, 
de szó esett a társadalmat feszítő más problémákról is. Közel 
ötven településen a munkából érkező dolgozók, a hétvégére 
hazautazó diákok is láthatták, a Munkáspártnak fontos a jó 
vasút, a megfi zethető tömegközlekedés 

A RENDSZERVÁLTÁS TÖNKRETETTE A VASUTAT

A budapesti Nyugati pályaudvar előtti központi rendezvényen 
Thürmer Gyula elnök hangsúlyozta, hogy a rendszerváltás 
tönkretette a magyar közlekedés egységes, egymásra épülő 
rendszerét. Megszűnt az a világ, ahol szinte minden faluba el lehetett 
vonaton jutni, megfelelő időben és olcsón. A szocializmusban 
az számított, hogy mi jó az embereknek. A mai kapitalizmusban 
az számít, hogy mi hoz hasznot, mi jó a tőkéseknek.

A Munkáspárt szerint meg kell akadályozni, hogy a vasúti 
közlekedésben is a külföldi tőke uralkodjon el, a vasút magyar állami 
tulajdon legyen. A Munkáspárt követeli a magyar vasutak gyors 
fejlesztését, kényelmes, tiszta, pontos, biztonságos vonatokat. A párt 
szerint a vasúti dolgozókat kell rendesen megfi zetni, és nem azokat, 
akik a csúcsokon ülnek! A Munkáspárt úgy véli, hogy helyre kell 
állítani a magyar vasúti mozdony- és szerelvénygyártást.

Filemon Kristóf, a Központi Bizottság tagja, a MÁV-akció egyik 
kezdeményezője saját tapasztalatai alapján mondta el, hogy milyen 
ma vonaton utazni. A közlekedési politika megváltoztatására van 
szükség, hangsúlyozta.

ZÁHONYTÓL BAJÁIG

A Munkáspárt megyei szervezetei, pártszervezetei tették 
a dolgukat. Békés megyében Békéscsabán, Orosházán, 
Gyomaendrődön, Szeghalmon a költségek és rossz 
vonatközlekedés volt a fő téma. Hajdúszoboszlón a vasutasok 
élet és munkakörülményeiről sikerült szót váltani. Debrecenben 
a pénztárosok köszönték az érdemi szolidaritásunkat. 
Bátaszéken a mindennapi élet nehézségeit hozták össze 
az ellehetetlenült tömegközlekedéssel. 

A Csongrád megyei szervezet Szegeden, Makón és 
Szentesen folytatott akciót. A Szolnok megyeiek is belehúztak: 
Szolnok, Jászberény, Újszász, Kisújszállás mellett Ceglédre is 
eljutottak. 

Sikeres volt Nógrád és Heves megyei összevont közös akció.  
Balassagyarmattól Salgótarjánon át, Bátonyterenyén, valamint 
Heves településen és Füzesabonyban dolgoztak a párt tagjai. 
Egyöntetű volt a vélemény: normális vasúti közlekedést ebbe 
a két megyébe is! Egyszerű emberek mondták, hogy Londonba 
hamarabb el lehet jutni, mint ebből a két megyéből a fővárosba.

Eredményesen dolgozott Bács megye Baján, szerényebb 
volt a siker Kecskeméten.  Jól teljesített Pest megye is. 

Elismerést érdemel a paksi szervezetünk is. Lévén 
nincs már vasútja városuknak, a piacon agitáltak a vasút 
újbóli megindításáért. Helyiek mondták: van XXI. századi 
atomerőművünk, de nincs vasutunk.

Tisztességgel dolgozott Borsod megye is. Miskolcon sok 
emberrel sikerült találkozni és beszélgetni. Tette a dolgát Ózd, 
Tiszaújváros is. 

A Fejér megyében is sor került akciókra. Sikeres volt 
a tatabányai jelenlétünk is. Egyszerű emberek támogatták 
a jelenlétünket, azzal együtt megjegyezték: félnek, nem merik 
a nevüket adni. Biztattak bennünket az őszinte szavainkért, 
jelenlétünkért.

Szabolcs megye is sikeresen teljesített. Nyíregyháza, 
Záhony, Kisvárda támogató tiszteletét kiváltottuk. Sok 
valamikori vasutas hangsúlyozta: az volt a jó világ, amikor 
az átrakókörzetben dolgozhattak, biztos megélhetésük volt.

VOLT SIKERÉLMÉNYÜNK

A Munkáspárt szervezeteinek is jelentős tapasztalatokat hozott 
az akció. Jó hatással volt a párt egészére az összehangolt 
akciónap. A szervezeteink erőt éreztek, és ez kedvet csinált 
a kitelepülésekhez. Többek most érezték meg először a siker 
izét. Sokan rácsodálkoztak, ha megszólítjuk az embereket, azok 
bizony képesek is megállni a párt kitelepülő asztalánál. Sőt nem 
csak megállnak, hanem még véleményt is mondanak. Volt, aki 
egyetértett velünk és ez volt a többség, és természetesen olyan 
is volt, aki mást gondolt a vasút állapotáról. 

H  J
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„SZÍRIA NEM ADJA MEG MAGÁT!”
A kommunista és munkáspártok isztambuli találkozójának 
margóján Dzsamal Szajed Jusszeff el, a Szíriai Kommunista 
Párt (Bakdash) központi bizottsági tagjával készített interjút 
az International Communist Press. 

- Hogyan vesznek részt a kommunisták a szíriai ellenállási 
mozgalomban?

- Orvosként dolgoztam Idlíbben, amíg az an-Nuszra Front 
terrorszervezet el nem foglalta a várost. Laboratóriumom volt, 
dollármilliókat érő klinikai felszereléssel, azt is megszerezték. 
Most Damaszkuszban veszek részt a küzdelemben. Támogatjuk 
a reakciós arab rezsimekkel, Törökországgal (nem a török 
néppel természetesen), az Egyesült Államokkal és a NATO-
val szembeni nemzeti ellenállást. Bizonyos különösen érintett 
régiókban az elvtársaink fegyvert ragadtak, hogy megvédjék 
magukat és a családjukat. Vannak elvtársaink a szíriai 
hadseregben is.

- Miként viszonyul a szíriai nép a kommunista párthoz?

- A pártunkat 1924-ben alapítottuk és mély gyökerei vannak 
a szír társadalomban. Úgy hívnak minket, „a kenyér pártja”. 
A kommunista párt hagyományai nagyon sok művészre, költőre 
hatással voltak. A francia megszállással kapcsolatos álláspontunk 
miatt úgy is hívtak minket, „az emancipáció pártja”. Most 
a legtöbb párttagunk fi atal és van egy ifjúsági szervezetünk is, 
amely alapítónkról Khalid Bakdashról kapta a nevét.

- Az imperialisták arról vitáznak, hogy Szíriának át kell esnie 
egy átmeneti időszakon „Aszad elnökkel, vagy nélküle”. Mit 
gondolnak erről?

- Erről nem dönthetnek Szírián kívül. Sem az Egyesült 
Államoknak, sem Törökországnak, sem Katarnak, sem 

semmilyen más országnak nincs joga dönteni helyettünk. Erről 
csak a szíriai emberek dönthetnek. Amikor vége a háborúnak, 
visszatérünk a munkások jogaiért folytatott harchoz. Harcolni 
fogunk a korrupció, a privatizáció és a liberális politika ellen.

- Milyenek a kapcsolatai a régió más kommunista és 
munkáspártjaival?

- A Szovjetunió szétesésével a régió legtöbb pártja eltávolodott 
a kommunizmustól. Mi azonban folytattuk a marxista-
leninista küzdelmet. Ellenezzük, hogy a kommunista pártok 
szociáldemokratává alakuljanak át. Vannak pártok, amelyek 
népi forradalomnak tartották a szíriai konfl iktust, mára azonban 
belátták, tévedtek. Néhány burzsoá arab ország is észrevette, 
hogy ez egy összeesküvés Szíria ellen. Szóval mostanra a régió 
szinte minden pártja mellettünk áll. Üzenjük elvtársainknak: 
Szíria nem adja meg magát!
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KOMMUNISTÁK A TŐKE FELLEGVÁRÁBAN

A Német Kommunista Párt (DKP)
a német munkásosztály, a német
 dolgozók marxista-leninista pártja. 

DKP: MERRE MENJÜNK?

A DKP 1968-ban alakult meg. Az ötvenes 
években az NSZK-ban betiltották a német 
kommunisták pártját. A szocialista 
NDK és a tőkés NSZK között azonban 
a hatvanas években enyhülés indult meg. 
Az NDK vezetése a kapcsolatok javítása 
feltételeként szabta, hogy az NSZK-ban 
lehessen legális kommunista párt. Így 
született meg a mai DKP.

A DKP az NSZK-ban szerveződött, 
s mind a mai napig alapvetően 
a nyugati területeken végzi munkáját. 
A kelet-európai szocialista rendszerek 
megbuktatása után a DKP-nak is döntenie 
kellett, hogy milyen irányba megy 
tovább, megtartja-e marxista-leninista 
irányvonalát, vagy eurókommunista 
párttá válik, hasonlóan a francia, spanyol 
és más pártokhoz.

A DKP helyzetét jelentősen 
befolyásolta az is, hogy német politikai 
életben megjelent Demokratikus 
Szocializmus Pártja (PDS), amely 
a kelet-német területeken igen erős 
pozíciókkal rendelkezett. A PDS „új 
baloldali szocialista pártként” lépett 
fel, de sokan bennük látták az NDK-

szocializmus eszmei folytatóit. A PDS 
soha sem működött érdemben együtt a 
DKP-val, sőt igyekezett elvinni tagságát 
és szavazóit.

A DKP-ban hosszas vita és belső 
fejlődés indult el. 1990-ben lemondott 
elnöki tisztségéről Herbert Mies, 
a német mozgalom nagy öregje, aki 17 
éven át vezette a pártot. Új szervezeti 
megoldásokat is kerestek. Egy időben 
a párt élén két elnök állt, majd az 

egy nő – egy férfi  elvet alkalmazták. 
1996-ra sikerült ésszerű döntésre jutni: 
a pártnak egyszerre csak egy elnöke 
lehet. A DKP vezetése  az akkor 50 
esztendős hajóépítő-mérnök,  Heinz 
Stehr kezébe került, aki 2010-ig állt 
a párt élén. Sikerült megtartani a párt 
kommunista irányvonalát, és egyidejűleg 
nyitni új megoldások felé. Stehr több 
alkalommal járt hazánkban is.

A 2008-as tőkés válság ellentmondásos 
folyamatokat indított el a DKP-ban 
is. Jelentős erők gondolták úgy, hogy 
a DKP-nak fel kell adnia klasszikus 
ideológiai elkötelezettségét, át kell venni 
a szociális fórumok munkamódszereit, 
a munkásosztály mellett vagy helyett 
a társadalom új vegyes rétegeire kell
orientálódni. A DKP ebben az időszakban 
aktivizálódott az Európai Baloldali 
Pártban. A pártba nem léptek be, de 
megfi gyelőként aktívak voltak. 2010-
ben került a párt élére az akkor 56 éves 
könyvelő, Bettina Jürgensen, akinek 
politikai tapasztalatai döntően a szociális 
és antifasiszta mozgalmakhoz kötődtek.  
Jürgensen vezetése alatt a DKP egyre 
erőteljesebben fordult az eurókommunista 
pártok felé. A pártot lényegében 
lebénították a belső viták. Szerencsére 
a DKP megmaradt, a DKP alapvető 
programdokumentumainak, a DKP 
jellegének megváltoztatására nem került 
sor, noha a viták nem zárultak le.  2013-
ban a párt vezetésében cserére került sor.

K   

T  B



MUNKÁSPÁRT 9X. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 47. SZÁM
2015. NOVEMBER 21.

Deutsche Kommunistische Partei

2013 óta a DKP elnöke a most 53 éves 
számítástechnikus Patrik Köbele, 
akit az idén november közepén a 21. 
Kongresszus ismét elnökké választott. 
Köbele korábban a  DKP ifjúsági 
szervezetét vezette, majd öt éven át Essen 
város önkormányzatának képviselőjeként 
dolgozott. „Fiatal koromban nem 
gondoltam arra, hogy párttag legyek” 
– nyilatkozta egy lapnak. „Amikor 
Weilben megismerkedtem azokkal 
az idős emberekkel, akik kommunista 
meggyőződésük miatt Hitler idején 
koncentrációs táborban szenvedtek, 
megértettem, hogy hol a helyem. 1978-
ban léptem a DKP-ba. A munkások 
oldalán akartam és akarok ma is állni.”

Az új elnök alatt a párton belüli jelentős 
viták ugyan fennmaradtak, de sikerült 
megtartani a párt egységét, megőrizni 
marxista-leninista irányvonalát, ugyan-
akkor új munkamódszereket, nagyobb 
társadalmi aktivitást meghonosítani.

A párt mostani 21. kongresszusa is 
ezt erősítette meg. Nem mondhatunk 
le a párt marxista-leninista jellegéről, 
mondta kongresszuson Patrik Köbele, 
mert ezzel feladnánk a munkásosztály 
forradalmi szerepéről vallott nézeteinket, 
feladnánk azt a meggyőződésünket, 
hogy a „szocializmus a Német 
Demokratikus Köztársaságban a német 
munkásság objektíve legnagyobb 
vívmánya volt.” A rendszerváltásokkor 
elkövetett hibák és bűnök miatt nem 
mondhatunk le meggyőződésünkről. 
Ronald M. Schernikau, fi atalon 
elhunyt német író szavait idézte: 

„a kommunisták butasága nem 
bizonyíték a kommunizmus ellen ”.

HARCBAN A NÉMET 
KAPITALIZMUSSAL

A DKP egyidejűleg küzd a német 
dolgozók napi érdekeiért, és a szocialista 
Németország megteremtéséért. Támo-
gatja a kapitalizmuson belüli reformokért 
vívott harcot, de mindig hangsúlyozza: 
a dolgozók számára az igazi megoldás 
a szocializmus.  

A DKP következetesen küzd a német 
kormány megszorító intézkedései, 
a szociális, kulturális és egyéb 
kiadások leépítése ellen. Fellépnek 
a helyi munkaerő-leépítések ellen, szóvá 
teszik a dolgozókat ért sérelmeket. 
A 21. Kongresszus szavai szerint: „harci 
területünk az üzem és a lakóhely, minden, 
ahol az emberek élnek és dolgoznak”.

A párt megítélése szerint a német 
munkásosztály még nem kész a tőke 
elleni következetes küzdelemre. 

A DKP feladatának a német dolgozók 
felvilágosítását, osztályharcos nevelését, 
szervezését és mozgósítását tartja.
A DKP szolidaritást vállal a Német-
országba érkező menekültekkel. Fellép 
a szélsőséges jobboldali szervezetek 
hecckampánya ellen. 

A DKP szorosan együttműködik más 
társadalmi szervezetekkel a kapitalizmus 
elleni harc egy-egy konkrét területén. 
Az US-EU transzatlanti megállapodás 
(TTIP) ellen például néhány hete 
250 ezer ember tüntetett, és ennek 
szervezésében a DKP is fontos szerepet 
játszott. Novemberben, a Bundeswehr 
60. születésnapján tüntetést szerveztek, 
követelve a tőkés célokat szolgáló 
hadsereg feloszlatását. Az akcióban 
sikerült közösen lépniük több más 
civil szervezettel. Hamburgban a DKP 
csatlakozott azokhoz a szervezetekhez, 
amelyek nem akarnak olimpiát 
a városban.

A DKP minden év januárjában, 
Berlinben más szervezetekkel együtt 
megemlékezik Rosa Luxemburg és 
Karl Liebknecht meggyilkolásának 
évfordulójáról.

ÉPÍTENI KELL A PÁRTOT!

A DKP mostani 21. Kongresszusa 
kimondta: „A párttagság létszáma 
folyamatosan csökken. Ezt a tendenciát 
meg kell állítanunk.” A kongresszus 
előtt tagkönyvcserét hajtottak végre, 
amely megmutatta a tagnyilvántartás, 
a pártszervezési és pártépítési munka 
hiányosságait. A DKP közlése szerint 
a pártnak mintegy 3 ezer tagja van.

A párt szerint a „jó alapszervezeti 
munka feltétele a kollektív vezetőség, 
világos munkaterv, rendszeres 
tagdíjfi zetés, pártoktatásban való 
részvétel, utcai munka.”

A párt lapja az Unsere Zeit (UZ). 
A kongresszuson is elhangzott, hogy 
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az előfi zetők számának csökkenését nem 
tudták tartósan megállítani. Mi a megoldás? 
Több kampányt indítanak a lapért 
az interneten és a napi munkában is.

A DKP 1972 óta általában két évente 
megrendezi az Unsere Zeit pártlap 
fesztiválját. A Dortmundban lévő óriási 
park ad otthont a rendezvénynek, ahol 
minden évben több tízezer ember fordul 
meg. A fesztivál anyagi hátterét a párt 
aktív dolgozó tagjai, illetve a helyi 
szervezetek teremtik meg.

A DKP-tól szervezetileg függetlenül, 
de a párttagok, részvételévek elméleti 
folyóirat is megjelenik, a Marxistische 
Blätter.

A DKP nagyot lépett előre az internet 
felhasználásában. Önálló hírportált 
működtetnek (www.news.dkp.de). Az UZ
megjelenik internetes változatban 
is. (www.unsere-zeit.de). A DKP 
propagandaanyagait külön médiacsoport 
készíti. A központilag összeállította 
plakátok, szórólapok nyomdakészen 
letöltetők, és a helyi szervezetek igényeik 
szerint nyomatják. 

A DKP hagyományosan kiemelten 
kezeli a pártoktatást. Ezt szolgálja a Karl-
Liebknecht Iskola.

A párt ifjúsági szervezete SDAJ. 
A fi atalok közül egyre többen kerülnek 
fontos párttisztségekbe. A pártlap, 
az Unsere Zeit (UZ) szerkesztését jórészt 
fi atalokra bízták. 

A DKP 2014-ban a 116 ezer lakosú 
Bottrop városban 2 képviselőt tudott 
az önkormányzatba juttatni, Gladbeck, 
Püttingen és Bochum városában pedig 
egy-egy képviselőt. A párt a tartományi 
választásokon 0.1-0,2 százalékot ér el.  
A szövetségi választásokon gyakorlatilag 

nem lehet eredményt elérni, ezzel 
szemben az EP-választásokon 2014-ben 
0.1 százalékot, mintegy 25 ezer szavazatot 
kaptak. Egyes helyeken a DKP aktivistái 
a Baloldali Párt listáján indulnak.

A HÁBORÚ ELLEN, A BÉKÉÉRT

A DKP élharcosa a háború elleni 
küzdelemnek. A párt mostani 21. Kong-
resszusa is úgy ítélte meg, hogy a német 
imperializmus egyre agresszívabbá válik.

A DKP a nemzetközi kommunista 
és munkásmozgalom aktív résztvevője. 
Rendszeresen jelen van az évenkénti 
nemzetközi tanácskozásokon. Az Eu-
rópai Baloldali Pártba nem léptek 
be, de állandó megfi gyelőként vettek 
részt. A DKP 21. Kongresszusa éppen 
most dönt arról, hogy felfüggesztik 
a DKP megfi gyelő státuszát, Az európai 
kommunista pártok Kezdeményezés 
elnevezésű együttműködéséhez a DKP 
egyelőre nem csatlakozott. Szoros 
regionális együttműködést alakítottak ki 
a holland, luxemburgi és belga párttal.

A DKP és a Magyar Munkáspárt között 
hagyományosan jó, elvtársi viszony van. 
A DKP képviselői több alkalommal vettek 
részt magyarországi rendezvényeken, így 
a a Munkáspárt születésnapjain, a KMP 
megalakulásának 90. évfordulóján, több 
kongresszuson. A két párt vezetői között 
rendszeres a véleménycsere.

A  21. K

P  K    21. K
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A KOMMUNISTA ÉS MUNKÁSPÁRTOK 
A TERRORIZMUS ELLEN

A párizsi terrorakciót világszerte elítélték a kommunista és 
munkáspártok. A Görög Kommunista Párt hangsúlyozta: 
az ilyen terrorista akciók olajat öntenek a tűzre, és azok 
a politikai erők fogják a maguk javára kihasználni, amelyek 
katonai beavatkozásokat terveznek és erővel akarják elnyomni 
a népek tőkeellenes küzdelmét.

A Török Kommunista Párt arra hívta fel a fi gyelmet, hogy 
a párizsi akció valójában folytatása azoknak a terrorakcióknak, 
amelyeket az Iszlám Állam Damaszkuszban, Aleppóban, 
Ankarában elkövetett. A nyugati kormányokat terheli 
a felelősség, amelyek szavakban harcolnak a terrorizmus ellen, 
a gyakorlatban viszont saját érdekükben.

Az Oroszországi Föderáció Kommunista Pártja nevében 
Gennagyij Zjuganov, a párt vezetője sürgette, hogy az orosz 
kormány az események fényében tegyen meg mindent az orosz 
emberek védelmére.

A Belga Munkapárt a gyűlölet, a faji megkülönböztetés, 
az erőszak elleni közös harcra szólított fel nyilatkozatában.

A Brit Kommunista Párt követelte, hogy a NATO és az EU 
hagyjon fel az Aszad-kormány ellen fellépő erők támogatásával, 
mert ezzel lényegében a terroristákat segíti.

Csehország és Morvaország Kommunista Pártja ugyancsak 
részvétét fejezte ki az áldozatoknak és a terrorizmus minden 
fajtájának elítélését követelte.

A Portugál Kommunista Párt elítélte a terrorakciót, hangsúlyozva, 
hogy a terrorizmus, bármilyen célból is indítsák, végül mindig 
a reakció erők érdekeit szolgálja. A tőke válaszul a terrorista 
támadásokra mindenütt korlátozza a szabadságjogokat. 
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